



最高檢察署新聞稿

Supreme Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112年8月22日

發稿單位：書記官長室

聯絡人：檢察官兼書記官長吳怡明

聯絡電話：23167688

全國檢警調廉移高層首長齊聚 完成 113 年選舉查察整備 行政院陳院長頒獎獎勵 選舉查察特殊貢獻人員及單位

最高檢察署今(22)日於內政部警政署召開「113年第16任總統副總統及第11屆立法委員選舉檢警調廉移高層首長選舉查察座談會」，刑檢察總長、警政署黃明昭署長、調查局王俊力局長、廉政署莊榮松署長、移民署鐘景琨署長及全國檢、警、調、廉、移各機關首長共150餘人，凝聚共識、完成整備，齊心協力完成113年中央公職人員選舉查察工作。行政院陳建仁院長、林子倫發言人、內政部林右昌部長、中央選舉委員會李進勇主任委員及法務部蔡清祥部長蒞臨致詞，並表揚特殊績優人員。

- 一、行政院陳院長：「本次選舉會為國家選出未來的領導者，選舉的結果對國家民主發展至關重要，甚至讓全世界能夠看到，一個真正好的民主國家選舉典範，我們都可以影響臺灣，甚至影響亞洲和全世界，所以各位的責任相當的重要。」

陳院長提示本次選舉查察工作如下：

(一) 阻絕境外勢力及資金介入選舉

近年境外勢力透過各種管道挹注資金到國內，進而影響特定政黨或特定候選人選情，嚴重妨礙選舉公正性。各機關要結合相關選舉查察資源，阻絕境外資金介入並嚴辦境外勢力和滲透來源介入選舉。

(二) 杜絕假訊息干擾

各查察機關一定要強化偵查能力，對於這類新型態的攻擊，務必在第一時間點就要嚴查嚴辦，並請相關單位及時澄清，維護選舉的公正性。

(三) 查察賄選、斷絕賭盤

查賄就是最好的反賄選宣導，請各機關首長率領所屬，確實展開各項查賄工作，讓國人看到政府的決心。

(四) 防止暴力、嚴密維安

各查察機關務必對於任何暴力介入選舉案件，都應該從速從嚴辦理，避免效應擴大，造成社會不安，甚至影響選舉的結果。

二、行政院陳院長親自頒獎，肯定選舉查察特殊貢獻人員及單位

(一) 地方檢察機關及法務部調查局

1. 臺北地檢署林達檢察官、調查局詹信章科長。
2. 臺北地檢署黃育仁主任檢察官。
3. 士林地檢署張志明主任檢察官、調查局林季誼調查官。
4. 新北地檢署吳秉林檢察官、調查局林芳怡調查官。

(二) 內政部警政署特殊貢獻單位

高雄市政府警察局、新竹市警察局、屏東縣政府警察局。

(三) 法務部廉政署特殊貢獻人員及單位

新北市政府民政局政風室何卿華專員、新竹市政府政風處、嘉義縣政府政風處。

(四) 內政部移民署特殊貢獻人員

臺北市專勤隊助理員蔡奇璋、彰化縣專勤隊潘琳燕科員、
高雄市專勤隊陳裕元科員。

三、內政部林部長呼籲：「維護選舉公正，是在守護臺灣，
守護國家的民主制度，也是全體 2300 萬同胞大家共同的
責任。」

內政部林部長指出：「不管是賄選或境外勢力介選，實際上
背後的意義是傷害跟破壞臺灣的民主制度。所以查賄不只是查賄，
而是在守護臺灣，守護國家民主制度的完整。」

四、法務部蔡部長期勉：「檢警調廉移各機關首長，要率同
同仁嚴正查賄、防止暴力及假訊息干擾、選舉賭盤及境
外勢力介選，讓選舉平順、平和、公正、公平。」

五、中央選舉委員會李進勇主任委員表示：「選務部門將士
用命，以辦一場零缺點的選舉作為最高目標。」；並呼
籲：「大家一起創造真正公平、公正及純淨的選舉，讓
民主選舉成為真正的臺灣之光。」

六、檢、警、調、廉、移各依其專業提出選舉查察專題報告，
檢討策進未來工作方向，使 113 年二合一選舉查察工作
更加完備

會中法務部檢察司郭永發司長、最高檢察署邢檢察總長、
警政署刑事警察局周幼偉局長、調查局孫承一主任秘書、廉政
署沈鳳樑副署長及移民署謝文忠主任秘書，分別代表檢警調廉
移提出本次選舉查察所將面臨之挑戰及策略規劃，檢討策進未
來工作方向，使本次選舉查察工作更加完備。











